

市人大常委会依法作出决定 为助推走在全区前列贡献人大力量

奋进新征程 建功新时代 着力推进“四个创建”努力做到“四个走在前列”

本报讯(记者次仁罗布)为认真贯彻落实自治区第十次党代会关于“四个创建”“四个走在前列”的重大决策和市委第二次党代会“六个走在全区前列”的安排部署,使之成为山南各级人大和全体人大代表的自觉行动,市二届人大常委会第四次会议于2022年4月1日作出决定,要求全市各级人大切实履职尽责,为助推走在全区前列积极贡献智慧和力量。

坚定“两个维护”,在铸牢政治忠诚上走在前列。要深刻认识“两个确立”的决定性意义,始终把做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为学习的第一议题,把贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略作为首要政治责

任,确保习近平总书记和党中央决策部署不折不扣地落地生根、开花结果。

紧扣“四件大事”,在服务大局上走在前列。要强化统筹协调,紧跟党的重大决策部署,紧贴人民群众美好生活在法治建设的呼声期盼,紧扣治理体系和治理能力现代化提出的法律法规需求,围绕建设社会主义现代化新山南,深入研究“四件大事”的法治需求,有针对性地开展立法、监督、代表等工作,在围绕中心、服务大局方面要有新作为。要认真扎实落实市人大常委会“十四五”时期人大工作五年规划要点和每年制定的“一要点四计划”,把法律法规制定和常委会工作、人民群众关切和高质量发展要求的、人民群众关切的作为人大工作重心,切实围绕党的工作中心大局,跟进人大工作,汇聚人大力量,发挥人大作用。

做好“四项职能”,在提升工作质

量上走在前列。要充分发挥立法主导作用,突出地方特色,注重创制性立法,注重“小快灵”“小切口”立法,并在积极推动雅江流域生态环保协同立法等方面取得实质性进展,促进良法善治。要聚焦中央决策部署和市委、市委工作要求,聚焦群众所思所盼所愿,依法监督,创新方式,着力把所提意见建议和问题清单真正落实到位。要持续深入开展“民族团结进步雅砻行”和“雅砻环保行”,努力打造成山南人大监督工作的“品牌”行动。要依法认真做好决定和任免工作,进一步强化事前审查和事后监督。

密切“两个联系”,在发挥代表作用上走在前列。要以常委会组成人员联系代表、代表联系人民群众为抓手,认真落实关于“人大代表之家”规范化提升和常态化活动,深入开展铸牢中华民族共同体意识学习教育实践和学习使用国家通用语言文字等安排部署。要进一步拓宽代表、公众参与立法的有效途径,发挥好基层立法联系点和各专门委员会本领域代

表作用。要着力增强人大监督刚性和实效,让人大监督落地有声,让人民群众看到人大全流程全要素监督产生的实效。要持续深入开展民生实事项目人大代表票决制工作。要健全完善代表履职档案,设岗定责、述职评议等方式方法,强化激励约束,激发履职潜力。

建强“四个机关”,在加强自身建设上走在前列。要自觉把党的政治建设摆在首位,认真制定和落实常委会会期和日程安排,认真进行审议,不断提高议事质量和效率。要强化工作力量,加强学习培训,持续开展好“五查五增、质效提升”活动,努力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的高素质人大干部队伍,努力建成自觉坚持中国共产党领导的政治机关,保证人民当家作主的国家权力机关,全面担负宪法法律赋予的各项职责的工作机关,始终同人民群众保持密切联系的代表机关。

我市延续实施阶段性降低社会保险费率政策

本报讯 今年以来,我市立足“保就业保民生”,延续实施阶段性降低社会保险费率政策,扩大实施社保降费政策,全力帮助企业渡过难关,恢复发展,不断增强市场主体获得感。

精准解读,确保执行到位。及时将相关政策转发各县(区),加强宣传解读,推动政策有效传导至市场主体,并及时回应社会诉求和关切。加强培训力度,详细解读社保降费政策和缓缴政策,提升把握政策理论水平。

精准宣传,确保深入人心。坚持线上线下齐发力,大力开展政策宣传,线上通过“微山南官方”、山南人社门户网站等媒体,广泛播放宣传短片,发布社保补助纾困政策,做到线上政策信息推送全覆盖。线下结合实施全民参保计

划、市场秩序专项执法检查等工作,面对面宣传政策,手把手教服务对象在网上操作办理,确保降费率政策落地。

精准配合,确保落地见效。积极与税务部门加强对接,畅通数据传输,采取企业申请、社保经办机构、税务部门核销的方式,推动企业顺利享受降费率政策和缓缴政策;加强与各县(区)的上下联动,及时协调解决政策落实过程中的难点堵点问题,补齐短板,推动落实。今年以来,累计开展集中政策宣讲1次,通过“微山南官方”、山南人社门户网站发布宣传公告2次,播放宣传短片1部,为749家企业减免工伤保险费93.7万,失业保险费104.4万。

市领导为市委党校中青班学员授课

本报讯(记者次央)6月14日,市人民检察院党组书记、检察长刘发林来到市委党校,以《加强新时代法律监督工作 我们就在你身边》为题,应邀为我市第二十八期中青年干部培训班学员授课。

授课中,刘发林围绕什么是法、什么是法治、习近平新时代中国特色社会主义思想精髓要义、人民检察事业的发展与变迁、加强新时代法律监督工作等内容,通过生动的案例和数据,结合社会热点事件、办理的典型案例等,

生动地为学员们讲解了新时代检察机关法律监督格局。

培训班学员纷纷表示,此次授课对新时代检察机关的职能和法律监督工作有了更直观、更具体、更清晰的理解和认识,回到工作岗位后,将积极支持检察机关依法开展法律监督工作,与检察机关一起,主动回应人民群众对美好生活的向往,不断满足人民群众在新发展阶段对民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的新需求。

图说

6月15日,以“庆七一·喜迎二十大·奋进走前列”为主题的党员干部知识竞赛复赛活动在洛扎县拉开了帷幕。

经过前期各单位、各乡(镇)、村(社区)分别开展初赛赛后,竞选出机关企事业单位干部44人、村(社区)“两委”班子成员28人,共18支队伍参加了县级的复赛活动。

通过复赛,成绩脱颖而出的机关企事业单位干部专场2支队伍8名选手和村“两委”专场1支队伍4名选手,将代表洛扎县参加我市党员干部知识竞赛决赛。

图为选手正在答题。



贡嘎县召开县委常委会(扩大)会议

本报讯 6月14日,贡嘎县召开县委第32次常委会(扩大)会议。

会议强调,要进一步做好统一战线、人民政协工作。始终坚持县委中心工作推进到哪里,政协履职就跟进到哪里,做到政治立场有高度,建言献策有深度,服务民生有温度,协商民主有力度,自身建设有亮度,切实提高政协委员履职能力。要进一步做好新时代文化、精神文明建设工作。加强文物保护利用和文化遗产保护传承力度,各级各部门要以喜迎党的二十大为为主线,以新时代文明实践中心(所、站)为依托,拓展工作载体,找准

工作抓手,着力唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律,培育和践行社会主义核心价值观,推进文明实践、文明培育、文明创建,推动精神文明建设向常态化长效化迈进。

会议强调,要进一步做好信息报送工作。全县各级各部门要进一步提高政治站位,深化思想认识,认真贯彻落实信息报送制度,确保信息报送内容准确、及时、完整。要进一步深化全面从严治党。全县各级各部门、广大党员干部要充分发挥典型案例警示教育作用,以“永远在路上”的警觉和韧劲,把严的主基调长期坚持下去。

隆子县召开进一步改进作风狠抓落实工作推进会

改进作风 狠抓落实

本报讯 6月13日,隆子县隆子镇组织召开进一步改进作风狠抓落实工作推进会。

会议指出,要深刻认识改进作风狠抓落实工作的重大意义,进一步找准定位,发挥优势,履行职责,办好事情,以崭新姿态走好新的赶考之路,把思想和行动统一到区、

市、县关于改进作风狠抓落实的决策部署上来。

会议强调,全体党员干部要捍卫“两个确立”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,扑下身子,真抓实干,把区、市、县党委的决策部署一项一项落实到位,把关系老百姓切身利益的实事一件一件办好办扎实,以过硬作风诠释对党忠诚、对人民负责,为推动隆子镇高质量发展而不懈奋斗。

桑日县部署民族团结进步创建工作

铸牢中华民族共同体意识

本报讯(索朗德吉)近日,桑日县市局组织召开民族团结进步创建“七个一”活动安排部署会。

会议强调,要把开展民族团结进步创建工作同抓好本局工作结合起来,把开展“七个一”活动与党史学习教育常态化长效化相结合,要全面把

握习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,进一步提高党员政治站位,增强思想自觉和行动自觉,勇于担当,砥砺前行;与“三会一课”、主题党日等活动相结合,要做好为群众办实事、解难事工作,以实际行动践行民族团结、手足相亲、守望相助,切实提高群众满意度,有效引导非公“小个专”党支部党员争当民族团结进步模范。

措美县部署防汛抗旱工作

本报讯(达穷)6月10日,措美县召开2022年防汛抗旱工作部署会。

会议要求,各级各部门要提高政治站位,充分认识做好当前防汛抗旱减灾工作的重大意义。要严格落实主体责任,积极主动作为,动员一切力量,全面展开各项抗旱工作,充分保障好群众生产生活,确保不因旱灾、水灾造成群众收入锐减,发生规模性返贫。要迅速安排部署,全力落实各项防汛抗旱减灾措施。

会议要求,要密切配合,切实扛起抗旱减灾工作责任。要紧密防汛抗旱两根弦,对照分工履职尽责,加强协作配合,做到加强监测、排查隐患、科学调度,切实加强组织领导,真抓实干各项工作的落实。要持之以恒整治“四风”,加强巡查值守,严格执行汛期24小时值班带班制度,做到发现汛情险情及时上报、信息共享、会商分析、科学处置,全力做好防汛抗旱减灾各项工作,确保人民群众生命财产安全。

乃东区开展农村环境整治考核评价工作

本报讯 6月7日至10日,乃东区组织考评组深入5乡1镇1街道覆盖35个村(社区)开展农村人居环境整治第二季度考评工作。

本次考核围绕村内外路沿整治、河塘沟渠整治、田间地头整治、公共场所整治、房前屋后整治、乡风民风整治、

建章立制、上季度考评反馈问题整改情况等11个方面进行考核,考核结束后召开第二季度总结暨第三季度工作安排部署会,通报第二季度考评情况。

通过考核,第二季度昌珠镇扎西曲登社区、索珠乡丁拉村被评为“美丽宜居村(社区)”。

我市举办首届农产品质量安全速测技术培训班

本报讯(马海龙)近日,市农业农村局联合市农产品质量安全检验检测中心举办首届农产品质量安全速测技术培训班。

培训邀请了上海北锦实业有限公司和广东达远绿洲食品安全科技有限公司的专家,对参训人

员分组分批开展快速检测进行了演示和操作,采用一对一、手把手演练的方式,确保每一位学员能够独立操作。随后,还对各县(区)质检站检测人员和蔬菜生产基地的工作人员进行了理论考核,成绩均为合格并颁发了结业证书。

团市委组织开展登山活动

本报讯(记者苑生云)为引导全市广大青年参与全民健身运动,倡导低碳生活,6月10日,团市委开展以“青春爱运动·一起向未来”为主题的登山活动。

活动现场,大家蓄势待发,精神抖擞,随着号令响起,大家纷纷冲出起跑线。在登山途中,大家你追我赶,彼此

鼓励、互相帮助,充分发扬不怕苦、不怕累的精神,展现了新时代青年的良好形象。

据悉,本次活动共有我市60名青年团员参加,最终来自市财政局、市总工会等6家单位的12名青年团员分别获得了本次登山活动的一、二、三等奖。